
ΕΞΕΣΑ΢Η A΄ ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΕΑΡ. ΕΞ.  ΢ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ:            

   ΜΙΚΡΟΚΥΜΑΤΑ                                     30/06/2011 

 

Καηά ηη διάπκεια ηηρ εξέηαζηρ επιτρέπεται η σπήζη κάθε είδοςρ βιβλίος ή ζημειώζεων. Δεν επιτρέπεται η σπήζη πποζωπικού 

ςπολογιζηή, κινηηού ηηλεθώνος ή ζςνεπγαζία μεηαξύ θοιηηηών. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ=1h+45min 

 

 

 

 

Δηζεγεηήο: Γξ. Κ. Βνπδνύξεο, Αλαπιεξωηήο Καζεγεηήο 

 

 

 

Θέμα 1: 

 

Έλα παζεηηθό θίιηξν ζηε ζπρλόηεηα ηωλ 8GHz, απνηειείηαη από ηέζζεξα ζηνηρεία: 

90Ω, 70Ω, 30Ω θαη 20Ω, θαη πξόθεηηαη λα θαηαζθεπαζηεί ζε ππόζηξωκα κηθξνιωξίδωλ. 

α.  Nα ππνινγηζηνύλ ηα θαηαζθεπαζηηθά ζηνηρεία ηνπ παξαπάλω θίιηξνπ, δεδνκέλωλ ηωλ 

δηαζηάζεωλ πιάηνπο θαη κήθνπο κηθξνηαηλίαο 50Ω πνπ είλαη αληίζηνηρα, 1,2 mm θαη 4,5mm.                          

                                                                 [2,5 μονάδερ] 

 

β. Αλ ε αληίζηαζε εμόδνπ ηνπ θίιηξνπ πνπ ζρεδηάζαηε ζην εξώηεκα 1.α είλαη 80+j20 Ω, πόζν ζα 

είλαη ε ζύλζεηε αληίζηαζε εηζόδνπ;                                     [1,5 μονάδερ] 

 

 

Θέμα 2: 

 

Αλ ην κεηξών ζπληειεζηώλ ζθέδαζεο ελόο κηθξνθπκαηηθνύ ηξαλδίζηνξ κεηξεζήθαλ ζε ζπλζήθεο 

πόιωζεο Ιc=3mA, Ib=250κΑ θαη Vcc=5V, ζηε ζπρλόηεηα ηωλ 4GHz: 
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. Να ππνινγηζηνύλ ηα δηθηπώκαηα εηζόδνπ θαη εμόδνπ, πξνθεηκέλνπ 

λα έρνπκε ηαπηόρξνλε πξνζαξκνγή θαη κέγηζην θέξδνο. Οη ηεξκαηηθέο αληηζηάζεηο εηζόδνπ θαη 

εμόδνπ είλαη 50Ω.                                                            [4 μονάδερ] 

 

ΣΗΜΔΙΩΣΗ: Αθνύ ππνινγίζεηε όια ηα άιια απαξαίηεηα γηα ηελ κειέηε απηή κεγέζε, κπνξείηε λα 

ρξεζηκνπνηήζεηε ρωξίο λα ππνινγίζεηε ηνπο ζπληειεζηέο αλάθιαζεο ζηελ είζνδν θαη έμνδν 

αληίζηνηρα, ωο: 
o3.952.0   θαη 

o305.0  κε κείωζε ζηε βαζκνινγία ηνπ ζέκαηνο θαηά 50%. 

 

  

Θέμα 3: 

Κπκαηνδεγόο νξζνγωληθήο δηαηνκήο, δηεγείξεηαη από θεξαία κήθνπο 0,08 cm έηζη ώζηε λα 

κεηαδίδεηαη ξπζκόο κεηάδνζεο ηνπ ΗΜ θύκαηνο πέκπηεο (5
εο

) ηάμεο. Nα ππνινγίζεηε ηηο 

δηαζηάζεηο ηνπ θπκαηνδεγνύ.                                                 [2 μονάδερ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Καλή επιτυχία 

Α 



ΕΞΕΣΑ΢Η A΄ ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΕΑΡ. ΕΞ.  ΢ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ:            

   ΜΙΚΡΟΚΥΜΑΤΑ                                     30/06/2011 

 

Καηά ηη διάπκεια ηηρ εξέηαζηρ επιτρέπεται η σπήζη κάθε είδοςρ βιβλίος ή ζημειώζεων. Δεν επιτρέπεται η σπήζη πποζωπικού 

ςπολογιζηή, κινηηού ηηλεθώνος ή ζςνεπγαζία μεηαξύ θοιηηηών. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ=1h+45min 

 

 

Δηζεγεηήο: Γξ. Κ. Βνπδνύξεο, Αλαπιεξωηήο Καζεγεηήο 

 

 

Θέμα 1: 

Αλ ην κεηξών ζπληειεζηώλ ζθέδαζεο ελόο κηθξνθπκαηηθνύ ηξαλδίζηνξ κεηξεζήθαλ ζε ζπλζήθεο 

πόιωζεο Ιc=3mA, Ib=250κΑ θαη Vcc=5V, ζηε ζπρλόηεηα ηωλ 4GHz: 
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. Να ππνινγηζηνύλ ηα δηθηπώκαηα εηζόδνπ θαη εμόδνπ, 

πξνθεηκέλνπ λα έρνπκε ηαπηόρξνλε πξνζαξκνγή θαη κέγηζην θέξδνο. Οη ηεξκαηηθέο αληηζηάζεηο 

εηζόδνπ θαη εμόδνπ είλαη 50Ω.                                                                    [4 μονάδερ] 

 

ΣΗΜΔΙΩΣΗ: Αθνύ ππνινγίζεηε όια ηα άιια απαξαίηεηα γηα ηελ κειέηε απηή κεγέζε, κπνξείηε λα 

ρξεζηκνπνηήζεηε ρωξίο λα ππνινγίζεηε ηνπο ζπληειεζηέο αλάθιαζεο ζηελ είζνδν θαη έμνδν 

αληίζηνηρα, ωο: 
o527.0   θαη 

o6485.0  κε κείωζε ζηε βαζκνινγία ηνπ ζέκαηνο θαηά 50%. 

 

 

Θέμα 2: 

Κπκαηνδεγόο νξζνγωληθήο δηαηνκήο, δηεγείξεηαη από θεξαία κήθνπο 0,05 cm έηζη ώζηε λα 

κεηαδίδεηαη ξπζκόο κεηάδνζεο ηνπ ΗΜ θύκαηνο πέκπηεο (5
εο

) ηάμεο. Nα ππνινγίζεηε ηηο 

δηαζηάζεηο ηνπ θπκαηνδεγνύ.                                                        [2 μονάδερ] 

 

 

Θέμα 3: 

 

Έλα παζεηηθό θίιηξν ζηε ζπρλόηεηα ηωλ 8GHz, απνηειείηαη από ηέζζεξα ζηνηρεία: 

90Ω, 70Ω, 30Ω θαη 20Ω, θαη πξόθεηηαη λα θαηαζθεπαζηεί ζε ππόζηξωκα κηθξνιωξίδωλ. 

α.  Nα ππνινγηζηνύλ ηα θαηαζθεπαζηηθά ζηνηρεία ηνπ παξαπάλω θίιηξνπ, δεδνκέλωλ ηωλ 

δηαζηάζεωλ πιάηνπο θαη κήθνπο κηθξνηαηλίαο 50Ω πνπ είλαη αληίζηνηρα, 1,6 mm θαη 12mm.                          

                                                                  [2,5 μονάδερ] 

 

β. Αλ ε αληίζηαζε εμόδνπ ηνπ θίιηξνπ πνπ ζρεδηάζαηε ζην εξώηεκα 1.α είλαη 20-j90 Ω, πόζν ζα 

είλαη ε ζύλζεηε αληίζηαζε εηζόδνπ;                                        [1,5 μονάδερ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Καλή επιτυχία 
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